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1877. IX. évfolyam. 44. szám. Szombat, márczius

Előfizetési árak:

Helyben ée pentán küldve:
Kfjf évre 10 frt 
Fél évre 5 „

kr. Negyed évre 8 frt 50 kr. 
„ Egyes #x4m — „ 10 . 

Klöficetéw pénz a minden közlemény : FŐ PIACZ, 
V E C 8 E V HÁZ FÖLDSZINT a exerkewzto- 

eégbe Uérme«tve killdeadtik.

Előfizethetni helyben :
TELEODÍ K. LAJOS é* ifj. C8ÁTIIT KÁROLY 
köeyvkereekedéeében a a szerkesztőségnél. — 

Kgyékütt a peetahiratolok. utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeii'ililéki ..S*üsrgetleníié^i g»$sr t*6 köaiönye^";^
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. Vr.K'

Hirdetési díj:
Ottxasábos petiteorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű,. mint szintén több izbeli 
hirdetések, atka ezerint a legolcsóbb

Bélyegdij: minden beiglatáeért külön 30 kr.

„N y i 1 t-t é r“-en megjelenő közlemény öthaeáböe 
petit sora 15 kr.

Név- vagy bénnentetlenül beküldőn kéziratok 
eem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak- vissza."

Az ember az istennek talán a legszána- 
lomraméltóbb teremtménye. Születése per­
cében magával hozza tehetetlen gyávaságát, 
mely arra kárhoztatja, hogy szülő annyá- 
nak éltető emlőihez is csak úgy juthat, 
ha annak bimbaját kis tátogó száj nyí­
lásába oda helyezik. Az állat, a mint 
életet nyer, már néhány pere múlva sa­
ját erejével keresheti fel azon tápszert, 
melyet annyánál talál. —

Ks az emberek legnagyobb része, 
annyira megszokja ezen kis korbeli da;- 
káltatást, hogy egy életen keresztül sem 
tanul meg saját lábán járni, járszalag 
keli neki, mint a kicsinynek, hogy azon 
fonal után intézze ingó, téveteg lépé­
seit. —-

Mi máskép állanának ma Magyaror­
szág ügyei, ha minden ember, kire az 
országos ügyek bármi kis részének el­
intézése bízatott is, a maga lábán tudott 
volna járni, mert akkor nem lett volna 
kénytelen sokszor a legkétcscbb jellemű 
s legtöbbször az önhaszonlesés ingeré­
től hajtott egyének után menni, kik az­
tán oly dolgok előmozdítására vezérelték, 
melyeknek keserű következményei felett 
egy egész országnak van oka sóhajtozni.

Leggyászosabb példát szolgáltatja 
ehez jelenleg Magyarország, melynek ügyei 
mai napsáig már oly helyzetbe tereitettek, 
az úgynevezett magyar alkotmányos jo­
gok annyira elkótya-vetyéltettek, és 
mellé a nemzeti tekintély annyira illusó- 
riussá vált, hogy széles Magyarországon, 
nem találkozik többé egyetlen egy em­
ber, ki azon az utón, azon a téren, a 
melyre az országos ügy mintegy kife- 
szitve van, reá szánná magát arra, hogy 
átvevőn a kormányt, csak egy lépést is 
tegyen előre vagy hátra.

Minő lelki és testi elhatározottság­
gal fvlpáucélozottnak kell tehát azon 
embernek lenni, a ki a dolgok ilyetén 
állásában, egy maga ki mer szállani a 
síkra, s azt mondja, hogy ő, törik vagy 
szakad, de bizony keresztül fogja hajtani 
azt, a mire az országban rajta kívül sen­
ki sem bátorkodik vállalkozni.

Keresztül hajt egy olyan dolgot, a 
mely nemhogy valakinek tetszésével ta­
lálkoznék, de sőt az egész ország méltó 
megbotránkozását voná már eddig is ma­
ga után.

11a az ember a maga lábán tudott 
volna járni, és miként az ellenzék tévé 
a hidegen tekintő ész szemével belelátott 
volna ez egykor tenyérén hordozott em­
ber kártyáiba, az esetben nem úszhatott 
volna be az ország oly mélyen, a bajba, 
hogy még csak közeledni sem bátorkod­
nak a hon athlétái, hogy vagy megolda­
nák, vagy ketté vágnák a esimbókos bo­
got. -

Minket nem lep meg semmi a tör­
téntekből. még a jövő történetét is elénk 
*árja már, az eddig még mindig beiga­
zoltatott képzelet. De mi attól sem rette­
günk. Nem mert a bekövetkezett, és be­
következhető szerencsétlenségnek okai, 
egyedül azok és nem mások, a kik ve- 
télkedni látszottak abban, hogy a most 
már tisztán látható képekben elénk táru­
ló szörny egyezmények gyümölcsei niegér- 
lelressenek és rodhatag bűvös gyümölcs­
ként hulljanak a nemzet nyakába.

Mikor az az ember arra vállalkozott, 
hogy saját mostoha teremtményét keresz­
tül viszi és törvénybe igtatja. jegyezzé­
tek meg. hogy számot vetett magával, 
és szavának bizonyosan embere is lesz. 
Mi rt hasztalan feltevés és a remény leg- 
vérmesbike azt még csak gyanitni en­
gedni is. hogy a képviselőház keblében, 
oly válság talál kitörni, mely az uj mi­
nisztert ott hagyja egy kisebbséggel a 
megperzselt gyepen, alkujával, egyezmé­
nyeivel egyetemben. A hatatom édes 
atyámfia, mely hallgatást parancsolni tud 
a lelkiismeret szavának, melynek célja, 
egyedüli sötét czélja pusztán a hatalom, 
ezer és ezer szerszámmal rendelkezik arra 
lézve.bogi" magának, vagy az ügynek, mely 

épen megoldás tárgyát képezi, biztosítsa a 
többsége;, nálunk, a hol már az erény 
és erkölcs spiritusba eltennivaló tárgyak 
múzeumok számára.

Keresztül fog menni minden úgy a 
hogy a miniszter akarja, mert tudja, biz­
tos felőle, hogy annyi legény minden 
körülmények közt szalad utána, a men­

nyi szükséges arra, hogy a többség meg 
legyen.

Igaz. hogy a sajtó, a nyilváriosság­
nak-e kérlelhetetlen orgánuma, már is 
kibocsátotta, csaknem országszerte láng­
ostorát, hogy végig suhogtasson azzal 
a bűnös hátakon és ezt oly páratlan egyet­
értéssel, és oly egyhangúlag teszi, hogy 
nem tudunk esetet reá, hogy alkotmá­
nyos kormánytag hasonló megtámadáso­
kat, hasonló fel sem veréssel Állott volna 
ki. — Igen, de az a többség, a mely 
haldokló hazája romjain oly egyezséget 
képes megszavazni, mely a rom felibe 
csak burjánt növeszt, hogy annak kopár 
omladványai ne meredjenek oly kiáltóan 
ég felé, az a többség, ép oly lelkiismeret 
nélkül meg fogja szavazni a bilincseket is, 
melyet a sajtóra verve látni már is óhaj­
tanak a sine nobis de nobis, rendelkezni 
szerető kisebb és nagyobb földi istensé­
gek. kik ngy irtóznak a sajtó nyilvános­
ságától, mint az ördög a tömjén szagá­
tól. Hiszen tapasztalat bizonyítja, hogy 
ha csak érinti is a sajtó valamely kis 
apró hatalmasság, mint például egy kis 
vidéki, város’ jegyzőeske viselt dolgait, 
nosza neked sajtó, miiyen szelet csap ez 
a kicsike kis zsarnok gyerek, édes sért­
hetlek énje végett V úgy, hogy azt hin­
né az ember, hogy a Szaharák szilaj 
gyermekei szabadultak el láncaikról.

Tehát ez is keresztülvihető.
Es hogy ha szorulna a kaprza. hogy 

ha csakugyan recsegne ropogna az a 
bársonyos szék V Hát mire való az a
szurony ? Az országgyűlés körül épen
olyan hegye van a szuronynak mint a 
megyeháza körül. A szurony dönt és 
nem okoskodik.

Sokra, nagyon sokra készen kell 
lenni atyámfiai, mert az elkényeztetett 
gyermek legelőször is azoknak szokott 
szemeikből könnyeket facsarni, a kik őt 
elkényeztették vaia.

S mert azt mondjuk, hogy sokra 
készen lehetünk, ezt nem azért mondjuk 
hogy rémítő hatást gyakoroljunk vala­
kire, csak azért, hogy egyszersmind azt 
is százszor ismételve elmondhassuk, hogy 
értsünk egyet, sorakozzunk és összetett 
villákkal fogadjuk azt a soka: a mi jönni 
fog és a minek az előzmények után 
jönni kell.

— A kiegyezési tárgyalások Becsben 
ismét megindultak. A mostani tárgyalások czél- 
ját az képezi, hogy az eddigi megállapodások 
határozott formába öntessenek. Mindenek előtt 
a bankstntutum megállapítása — forog 
szőgyegen, mi a nemzeti bank hozzájárulá­
sával történik. Magyar részről e tárgya­
lásokban Széli és Weinckheim miniszterek vesz­
nek részt. Mécsben azt hiszik, hogy a kiegye­
zésre vonatkozó törvényjavaslatokat mart. 
24-dike előtt (a mikor a reichsrath húsvéti 
szünidejét kezdi meg) előterjeszteni lehet : de 
ez aligha valósul.

— A honvédelmi miniszter, a következő 
körrendeletét intézte a törvényhatóságokhoz: 
„Több oldalról felmerült kételyek eloszlatása 
végett tudatom a törvényhatósággal, hogy az 
1873: XX. tcz. alapján a hadsereg és honvéd­
ség részére mozgósítás esetében felavatandó lo­
vak ára az 1874. évi 4670. sz. a. kiadott kiir- 
rendeleteinhez csatolt végrehatási utasítás 13. 
§-a szerint a sorozó tiszt által az állítás helyén 
és napján fog a törvény 10. §-ának határozott 
rendeletéhez képest, az illető lótulajdonos kezé­
hez a nvngta átvétele mellett, kifizetni. „

ORSZÁGGYŰLÉS.
febr. 28.

Elnök ; Ghyczy Kálmán.
Két rendbeli interpellatió íratott be az 

interpellates könyvbe, melyek az ülés végén 
terjesztettek elő.

A gazdasági bizottság jelentése a ház 
február havi költségvetése tárgyában változat­
lanul elfogadván, következett Simonyi Ernő 
képviselő felszólalása, mely a mai ülésre ha- 
lasztatott.

Simonyi Ernő mindenekelőtt előadja 
azon okokat, melyek szólót és pártját arra 
bírták, hogy héthőre ülés összehívását sürgették. 
Szóló és pártja alkotmány ellenesnek tartották 
azt, hogy a lemondott miniszterek ő felsége 
megbízásából folytatták Mécsben az alkudozá­
sokat. s azért ülést akartak egybehívni, hogy 
ezen egy felirat intézését javasolják ő felségé­
hez azon czélból. hogy mielőbb nevezze ki a 
magvar minisztériumot. Szóló tiltakozik azon 
eljárás ellen, hogy a lemondott miniszterek az 
osztrák kormánnyal és az osztrák képviselöház 
tagjaival értekeztek ; mindent mi azon idő 
alatt történt, melyben az exminiszterek Mécs­

ben voltak, semmisnek nyilvánít, nehogy jövőre 
nézve praecedenst képezzenek.

Áttérve az uj kormány — kinevezésére, 
konstatálja, hogy február 10-én a kormánv 
kivonulása sokkal nagyobb pompával hajtatott 
végre, mint a milyen volt a tegnapi meglehe­
tősen szerény bevonulás. A mostani kormány- 
elnök azon emberek közzé tartozik, kik sze­
retnek másként cselekedni, mint mások. Más 
emberek a bevonulást tartják nagv pompával 
és a kivonulást, a mennyire lehet, csendben. 
A miniszterelnök hadjárata szólóra azon ha­
tást tette, mint azon vers, mely egy francai a 
királyra szól a gyermekek rnulattatáeára ké­
szült olvasókönyvekben, s inelv így szól : „A 
franczia király 10 0OO emberrel felvonul a 
hegytetőre és azután ismét levonul a hegytető­
ről.“ A miniszterelnök is febr. 10-én nagy 
pompával bejelentve lemondását, felállott a 
hegytetőre és bemutatta magát, mint az ellen­
zék uj vezére ; tegnap lejött a hegytetőről és 
az eredmény : semmi.

Igazolva látja azt. hogy a lemondott mi­
niszterek az ellenzékben foglaljanak helyet ; 
a miniszterelnök azonban, ngy látszik, sokkal 
inkább fel a megperzseléstői. semhogy phö- 
nixként a tűzben ismét átváltozzék, s azért 
megmaradt miniszterelnöknek.

Xagyon sajnálja, hogy a miniszterelnök nem 
akkor (ledarálta, hogy Magyarország jogos 
érdekeit csak az önálló nemzeti bank elégít­
heti ki. midőn a miniszterséget kereste s nem 
akkor, midőn azt megtalálta, hanem midőn el­
vesztette.

A miniszterelnök a történtek után nem 
lett volna szabad ismét tárczát vállalnia, mie­
lőtt nem kapott engedélyt annak kivételére, a 
mit hazafias meggyőződése szerint szükséges­
nek tartott. A miniszterelnök azonban elfo­
gadta újólag a megbízást. hivatalt vállalt s 
egy meggyőződésével ellenkező — politikára 
nézve alkudozásokba bocsátkozott s oly felté­
teleket fogadott el, melyek a nemzet életér­
demeivel áll anas ellentétben. — Az előző le- 
kondást Tisza Kálmán akként tüntette elő. 
hogy mindennek okát a fejedelemre hárította- 
Ez sem nem alkotmányos, sem nem parlia- 
mentáris. sem nem hazafias, sem nem lovalis 
eljárás. Midőn a miniszterelnök azt monda, hogy 
a nemzet óhajainak útjában egyedül a fejede­
lem áll. ezzel a parlamentet tette bíróvá ő 
felsége személye fölött.

Arra sem talál praecedenst, hogy a 
magyar kormány férfiak Ausztriában tájékoz­
ták magukat előbb, vájjon megmaradhatnak-e 
kormányon. Ez épen olyan eljárás, mintha az 
angol kormány Szerbiába, vagy Montenegróba 
ment volna tájékozni magát az iránt, hogy ha 
lemondása elfogadtatott, e két — állam nem 
hajlandó-e olv feltételekben megegyezni, me- , 
Ivek az angol kormány megmaradását lehetővé 
teszik ?

Határozottan roszalja azt is. hogy a ma- j 
gyár kormánvclnök oly férfiakkal bocsátkozott ■ 
alkudozásokba, kiket előbb nyíltan szószegés- ‘ 
sei vádolt. A miniszterelnök fenyegette a há­
zat. hogy ha az alku el nem fogad tátik, ak­
kor valani rettenetes dolog fog bekövetkezni. 
Szeretné ha a kormányelnök nyíltan megmon­
daná. mit ért a fenyegetés alatt, hogy az ország 
a bajnak szemébe nézhessen.

Végül kijelenti, hogy az egész 
zésért a felelősséget a kormányra és 
esetleg pártoló többségre hárítja.

A ház ezután tudomásul vette a minisz­
terelnök tegnapi nyilatkozatát.

Ekkor felállott Németh Albert, hogy 
egy igen komoly ügyben felvilágosítást kérjen. 
Beszéde a következőleg hangzik:

_T. ház! A házszabályok 186. §-a értel­
mében kérek szót. Vannak dolgok, melyek oly 
természetűek, hogy azoknak indokokolásában 
nagv és hangzatos szavak inkább ártalmára 
vannak az előadónak, s inkább szolgálnak a 
czéltévesztésre. mint előnyére, sőt inkább szük­
séges, hogy azok a legnagyobb hidegvérüség-1 
gél. igen finoman hozatnak elő a ténynek szá- • 
razságában elősorolva. Tartózkodni fogok tehát! 
ez úttal minden bevezetéstől, hanem a t. elnök 
úrhoz egv kérést akarok intézni.“ (Halljuk !) |

_ A házszabályok 180. íj-a azt rendeli j 
„Az elnök őrködik a nyilvánosság felett; a . 
hallgatóságot, ha kell. a törvény értelmében 
rendre inti. és szükség esetében a teremből ki­
parancsolja ; sót a rendzavarokat meg is fé­
nyi tteti.

„E végre minden alkotmányos eszköz és 
fegyveres erő használata is. saját felelőssége 
mellett, rendelkezésére áll.“

„T. ház ’ Midőn az ülés megnyíltával a 
terembe lépni akartam, több képviselő társam­
tól értesültem, hogy itt a szomszéd házban 
fegyveres rendőrök lovas és gyalog-csapatok 
vannak elhelyezve. (Mozgás) Én megvallom t. 
ház, ezt nem hittem, hanem Nagy Ferenez 
képv. társammal elmentem a szomszédban levő 
lovarda épület udvarára, és ott jó hátul, — az 
épület hátsó falával maskirozva — egy csapat­
ban felállítva megolvastam 20 fegyveres lovas 
rendőrt, és azok élén egy őrmestert. (Felkiál­
tások a szélső baloldalon: gyalázat!) kérdést 
tettem az őrmesterhez (Tisza Lajos nevet.) 
A ki ezt neveti, az azon korszakban nevekedett, 
ott tanulta a nyilvános életet, a .hol egyedül 
csak a fegyverek parancsoltak. (Élénk felkiál­
tások a szélső balfelől: Égy van !) Igaz ! A ki 
a régi Magyarország iskolájában tanulta apub- 
licus életet, mint én. a ki a hadi-törvényszé­
kek előtt megőrizte ama férfias bátorságot, me­
lyet megőrizni kell képviselői állásban is a 
hadi törvényszék előtt, az igenis szivére veszi 
ezt és jobban, mint az exminiszter ur. (Tisza

kiegye- 
az azt

Lajos szólni akar.) Majd azután, most én va­
gyok a szóban.

(Az elnök fölkéri a házat, hogy a köz- 
beszóláeoktól, melyek a vitát túlságos élénkké 
szokták tenni tartózkodjék. Németh Albert 
folytatja beszédét.)

„S igy, t. ház. méltóztassék nekem meg­
engedni, hogy azon higgadtsággal és nyuga­
lommal. melylyel előadásomat megkezdtem, 
folytathassam és befejezhessem. (Halljuk! 
Halljuk !)

„Kérdést tettem az őrmesterhez, ha váj­
jon a lovarda udvarában szoktak-e ők lovas­
gyakorlatokat tartani, mert inkább hittem azt, 
mint az ellenkezőt A felelet ez volt : „Nem 
uram, mi ide vagyunk rendelve a mai ülés tar­
tamára.“

„Onnan kijőve a kapunál álló rendőrt 
szemügyre vettem és egy tisztességes védelt 
positíóban állt ott szemben a sarkon figyelő 
másik rendőrrel, a ki ismét, mint drótsodrony 
eorrespondált a képviselőház bejáratánál álló 
másik — fegyveres rendőrrel. Nem is tudtam, 
hogy a rendőri közegeknek ilyen taktikaszerii 
felállításában nyilvánul azon finom óvatosság a 
melyre eddigelé 10 éven át Magyarországban 
tudtommal soha egy képviselőházi elnöknek 
sem volt szüksége.

„Tovább megyek t. ház. A szomszéd De­
genfeld ház udvarra Nagy Ferenez képviselő 
társammal belépve nem találtam semmit; azon­
ban kérdést tevén, hogy tán a másik udvaron 
szintén vannak elrejtve rendőrök, erre azt fe­
lelték, hogy ott egy kocsiszínben 20 gyalog 
fegyveres rendőr várakozik. (Felkiáltás a szélső 
balon: Gyalázat 1) Mielőtt tehát én e fölött 
képviselői jogomnál fogva nyilatkoznám, mie­
lőtt a t. elnök urnák ezen saját felelősségére 
kiadott rendeletére bírálatomat, mint a ház 
egyik tagja kimondanám, kérdést teszek az el­
nök úrhoz, tette-e ezen intézkedéseket, mivel in­
dokolja azokat és mi jogosította fel a t. el­
nök urat ily intézkedések tételére ?“ (Helyes­
lés a szélső baloldalon.)

E beszéd mozgást keltett a ház mindenik 
oldalán. Ghyczy Kálmán szükségesnek látta 
rögtön válaszolni a kérdésre.

„Azonnal felelhetek a kérdésre. — úgy­
mond. — Nekem az ülés kezdetén, a háznagy 
ur azt jelentette, (Halljuk ’) hogy a karzaton 
tegnap történt rendetlenségek miatt az őrö­
ket szükségesnek látta itt a házban megket­
tőzte tni. Ezt részemről tudomásul vettem, mert 
tartozom felelősséggel az iránt, hogy a házban 
semminemű rendetlenség ne történjék. Azt, 
hogy az utcákon katonák vannak elhelyezve, 
nem tudom : én ezt egy szóval sem rendeltem 
meg, s egyátalában felelős nem lehetek, azért, 
a mi a házon kívül tudtom és beleegyezésem 
nélkül történik." (Általános helyeslés),

Németh Albert e válasz után követke­
zőleg folvtatá :

„A t. elnök ur válasza által meg vagyok 
nyugtatva, mint az első közeg, a ki a rend 
fentartása felett őrködik, természetesen a ház­
nagy ur. Azt hiszem, hogv nem is kell kér­
deznem a háznagy urat, ki a maga fog szá­
mot adni, mert igy kell Pétertől Pál­
hoz menni, mig megtudjuk, hogy mi az 
oka ezen intézkedésnek. A rendőr kapitány ki 
köztudomás szerint nem tagja a főrendiháznak, 
mégis a főrendek karzatán silbakoskodik, hogy 
mikor kell tehát már a parancsot kiadni. (De­
rültség.) Bocsásson meg a t. ház. de ha elér­
keznének azon idők. hogy népcsoportosulá­
sok fenyegetnék a képviselőház tanácskozását 
és véleménye nyilvánítását: azt hiszem, liogy 
a magyar képviselőház tagjai egyenkint és üsz- 
szesen mindig fogunk bírni annyi erkölcsi te- 
kintéivlyel, hogy azokat egy szavunkra szét­
oszlatni képesek leszünk. S ha oly idők kö­
vetkeznének. mikor a képviselőház erkölcsi 
tekintélye oda sülyed, hogy fegyveres erővel 
kell fentartania a rendet, akkor fegyveres erő 
alkalmazása már illusórius lenne.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL Az egyete­
mi ifjúság köszönő iratot fog intézni a Catta- 
róban fekvő magyar katonasághoz azon buzga­
lom készségéért,, melylyel a cattarói csőcselék 
által a m. ifjúság ellen szándékolt merényle­
tet megakadályozni s fiatal ainkat oltalmába 
venni magát elhatározta. Dancz Nina k. a. teg­
napelőtt vett búcsút a népszínháztól; tagtársai 
nagy kitüntetései mellett. Tegnapelőtt délután 
a Dunából egy bullát fogtak ki. melyben 
Medveczki Béla kapitányra ismertek.

— A „Debreczen“ 19-ik számában tekin­
tetes Simonffy Imre úrhoz, mint a debreczeni 
önkéntes tűzoltó egylet, ideiglenes elnökéhez 
ez egylet ügyeinek ez idő szerinti állásáról 
kérőleg egy nyílt levél intézteiéit, de a melyre 
mind ez ideig válasz nem adatott, pedig én 
úgy tudom, hogy az illem korlátái között köz­
ügyben tett kérdésre a 19-ik század utolsó 
negyedében felelni szoktak, annál inkább egy 
leti tag által egvleti ügyében meg kérdett el­
nök felelni köteles. Azt hiszem nem fog ta­
lálni a sérteni akarás vádja, ha azt mondom, 
hogy ez ügyben a balgatás azon feltevésre 
jogosít, hogy hiba van a „kréta körül“. Ezen 
esetben nem ajánlhatom eléggé azoknak a 
kik jövőre bár mi nemű ügyben részvételre 
vagy áldozatra ('elhivatnak, hogy előbb győ­
ződjenek meg arról vajon azon név a mely a 
felhívást intézte elég biztosíték é arra. hogy 
áldozat fillérei valóban azon czélra fognak for- 
dittatni a melyre adattak,- — vagy méltóságán 
alulinak tartotta SimonfiV Imre ur felelni : ha­
nem ez esetben nem lett volna szabad felednie, 
hogy ama felszóllamlás azon tlép éidekében 
történt, a melynek színe előtt az igen tisztelt 
elnök ur, egyszerűéi már töbször pályázott.

Jelen soraimat azon kérelemmel a L el­
nök úrhoz zárom be, ne vegye ezen cikket 
provokatziónák az ezutáni feleletre mivel azt 
hiszem, hogy helyes utón van a nép ily ügyek­
ben a halgatást megítélni.

Boros L. m. k.

A debr. keresk. és iparkamarától.
Az ital mérési jog gyakorlatának szabá­

lyozása tárgyában legközelebb kibocsátott kör- 
rendelet módosításának ügyében a debreczeni 
kereskedelmi iparkamara feliratot intézett ngy 
a nagyin, beliigy ; valamint a földmivelés ipar 
és kereskedelemügyi miniszterekhez s a felter­
jesztésre a belügyminiszter urnák közetkezó 
leirata érkezett. mely átalános érdeküsé- 
génél fogva s az érdekeltek bővebb tájékozá­
sának tekintetéből egész terjedelmében köz- 
tudomásra hozatik.

Magyar királyi belügyminiszter 4977. szám.
A kereskedelmi és iparkamarának Debreczenben.

Én tehát itt meg nem állok, hanem vala­
mint beléptemkor a miniszterelnök úrhoz kér­
dést tevén, azon feleletet nyertem, hogy ő ily 
intézkedésekről mit sem tud. úgy óhajtom, hogy 
a képviselőház tudomására jusson, hogy kik 
ama kotnyeleskedő, csuszó-mászó szolgalelkü 
nyomorultak. (Élénk helyeslés a szélső balon) 
kik ily gyalázatos utón maguknak érdemeket 
szerezni nem pirulnak, nem átalkodnak. (Zajos 
helyeslés a szélső balon. Mozgás a középen.)

A kemény kifejezés, melyet Németh Albert 
használt, nem hagyhatta ülve Tisza Kálmán sem. 
Mindenek előtt megjegyzé, hogy Némethnek a 
belügyminiszterhez kellett volna fordulnia, s 
nem a ház elnökéhez, s kijelenti, hogy tudo­
mást fog magának szerezni az eset állásáról és 
indokairól, egyelőre azonban kérni kénytelen 
Némethet, hogy a mig nem lehet tudni, mért 
hogy és mint történt a dolog, addig az állam 
egy tisztviselőjét se illesse megbélyegző szavak­
kal.

Szólt Kovách László is, a háznagy, ki­
jelentve hogy neki sincs tudomása a rendőrség 
kirendeléséről s ezzel egyelőre a kérdés be­
fejeztetett.

Következtek az interpellátiók. Csatár Zsig- 
mond arra kérte a kereskedelmi minisztert, hogy 
Csongrád megyében helyezze hatályon kívül a 
mérték hitelesítési rendeletet addig, amig ott a 
hitelesítő hivatalok felállitatnak. Remete Géza 
pedig az iránt interpellált, hogy a Muraközön 
a Csáktornyái járásbíróságon kívül még egy 
második létesitetnék, Mind a két interpellatió 
közöltetni fog az illető miniszterekkel.

Ezzel a napi rend ki lett merítve, szom­
batig nem lesz ülés, akkor a kérvények és inter­
pellátiók lesznek napirenden.

Ezen kereskedelmi és iparkamarának 
folyó évi január 26-án 166. szám alatt hoz­
zám intézett feliratára, melyben az ital mérési 
jog gyakorlat szabályozása tárgyában múlt évi 
deczember hó 31-én 59560 szám alatt kibo­
csátott körrendeletéin némely intézkedéseit mó­
dosíttatni kéri, a kereskedelmi és iparkamará­
nak a következőkben válaszolok :

Tagadhatatlanul kívánatos lenne és ma­
gam is óhajtanám, hogy a bor és szesz keres­
kedés mindazon gátaktól, melyek a regalejog 
fennállásából származnak, megszabadittassék; 
de mindaddig, mig ez nem lehetséges, a kor­
mány kötelessége a törvények értelmében fen- 
álló tulajdont, a visszaélések által okozott ká­
rosodástól megóvni. Ezen* szempont volt' irány­
adó a szóban levő körrendelet kibocsátásánál 
is, mely a hatályon kivül helyezett 1868. évi 
13713. számú körrendelet nyomdokán haladva, 
nem az abban lefektetett elvek megváltoztatá­
sát, de az időközben létrejött uj törvények 
által igényelt módosítások eszközlését s az 
életben kifejlett visszaélések korlátozását, tűzte 
ki feladatául: miért is nein erezhetem maga­
mat indíttatva arra. hogy ezen körrendelet 
módosítására irányzott kérelmét teljesítsem.

Egyébiránt a kereskedelmi és iparkamara 
által ezen körrendeletem némely intézkedését 
ellen nyilvánított aggályokra nézve a követ­
kező felvilágosító megjegyzéseim vannak :

Említett körrendeletem 2. pontja szerint 
a liqueur, rhum és rosoglió csak akkor tekint­
hetők azon pont első bekezdése alapján eláru­
sítható finomított szeszitaloknak, ha azok ára 
literenként és üvegestől legalább 60 krban van 
megszabva, miből önkent következik, hogy a 
körrendelet csak az ár minimumát nem pedig 
az eladandó mennyiséget es a palack nagysá­
gát kívánta korlátozni.

Ugyanezen felfogás alkalmazandó a honi 
csemege borokra nézve is.

Nem bír elfogadható alappal továbbá a 
kereskedelmi és iparkamarának azon nézete, 
hogy a kereskedésekben elárusítható szesz csu­
pán 2 és egy literes palackokban bocsátható
forgalomba: mert a körrendelet ezen szavai­
ból : „ az ily palackok V* liternél kisebbek
és egv liternél nagyobbak nem lehetnek,„ ön­
ként következik, hogy az italmérési regalék- 
jog szempontjából az 1876 évi december 31- 
én 59560 szám alatt kelt körrendelet intézke­
déseiben nem ütközik, ha a palackok ekét há­
táron belül akármily űrtartalommal bírnak.

A mi azon körülményt illeti, hogy a 
szilva szesz (szilvórium) árulásának megengedé­
séről ezen körrendeletémben einlités sem téte­
tik, megjegyzem, hogy ezen italnemnek a ke­
reskedésekben való árui hatásáról a hatályon ki­
vül helyezett 1868 évi 13713 számú miniszteri 
körrendeletben sem tétetett említés. És ámbár
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elúlidéeett kürrendeletemben az illető helyeken 
mindenütt csak e három italnem említetik, u. 
m. liqueur, rhum és rosoglio, ezek közé pedig 
csak is azon fiinomabb italnemek sorolhatok, 
melyek mint édesített alcohol tartalmú italok 
faj szerint és hasonló gyári-minőségüknél fogva 
a liqueur vagy rosoglio elnevezés alá esnek ;
mindamellett nincsen ellenvetésem, hogy a 
drágább kereskedelmi czikket képező és a fi­
nomabb italok közzé sorozható szerémi szil- 
vorium a kereskedésekben a körrendelet 2.) 
pontjában tüzetesen előirt korlátozások mellett 
szintén eladás tárgyává tétethessék, de csupán 
azon általánosan felállított feltétel alatt, hogy 
annak ára literenként és üvegestől legalább 00 
krban legyen megszabva, miáltal a közönséges 
szilvorium ezen eladásból természetesen telje­
sen ki van zárva.

Azon további előadására névé, hogy a 
körrendelet 2) pontjában említett szeszes ita­
loknak literenként 60 krban megállapított ára 
tulmagasra van szabva, kijelentem, hogy ezen 
felfogást részemről helyesnek el nem ismerhe­
tem. mert a földmivelés ipar és kereskedelem­
ügyi m. k. minister urnák nézete szerint is 
oly liqueur, mely literenként palaczkkal együtt 
ezen árnál olcsóbb, nem érdemli, de soha>em 
érdemelte a „liqueur“ elnevezést az csak éde­
sített pálinka lehet, melynek kereskedésekben 
való árulása a hatályon kívül helyezett 1868. 
évi miniszteri körrendelet által sem volt meg­
engedve.

Kijelentem továbbá, hogy a feliratban 
foglalt azon kérdésnek sem adhatok helyt, mi­
szerint az italmérésijog csonkítások eseteiben, 
a törvényhatósági joggal bíró városokba, má­
sodfokban ne a tanács, hanem a közigazgatási 
bizottság intézkedjék, harmadfokozatban pedig 
a földmivelés ipar kereskedelemügyi m. k. 
minisztérium legyen hivatva végérvényesen ha­
tározni, mert ezen kérés teljesítése míg egy­
részről az 1876 évi VI t. ez. 58 és 59 §-ainak

rendelkezéseibe ütköznék, másrészről az az 
említett városokban e részben eddig is lendí­
tett közigazgatási rendszer gyökeres át alakí­
tását vonná maga után.

Végül, említett körrendeletemnek már ez 
évi február hó I-ével elrendelt életbelépteté­
sére nézve felhozott aggályai eloszlatása tekin­
tetéből még megemlítem, hogy miután a íöld- 
mivelés ipar és kereskedelemügyi in. kir. mi­
niszter urnák muh hó 27-én 1192 szám alatt 
hozzám intézett átirata szerint * és 1 liter 
közti ürtartalmu, nevezetesen 0. 7 liternyi pa- 
laczk kellő mennyiségben létezik és mindenütt 
beszerezhető. — említett körrendeletem életbe­
léptetésének elhalasztása az ilynemű palaczkok 
vélt be nem szerezhetése miatt sem foglalhat 
helyt.

Budapesten 1877. évi február hó 22-én
Tisza m. k.

oda hátát az olló alá. Fizessük be tehát adó­
inkat, hogy annak idején a szav-aza.s, urnáknál 
fellépéseink tekintélyesek és n «*k

* Köszönetnyilvánítás. A debreezeni függ. 
párt olvasó körének könyvtára javára legú­
jabban a következő urak ajándékoztak köny­
veket : Székely József 3 dbot. u. m. Árulók :
Bretagne! nemes kalandja ; Elbeszélések. Szé­
kelv Lajos VI oszt. tavuló 2 dbot u. m. Buda 
halála; Boldogháza; Vsécsi Nagy Imre III 
oszt. tanuló egy dbot: Magyar ős mesék, fo­
gadja érte az egylet nevében hálás köszönete- 
met. Veres László pénztárnok.

* A választó polgárokhoz. Az idő vem- ,
hes. Nem tudjuk mit fog szülni a holnapi nap. meg. , .„üásával
A legrövidebb idő alatt a legnagyobb 'álsá-| ” Ha igaz az. hogy orvé y helyesen 
goknak nézhetünk elé: mihez képest a legszo-! senki nem mentheti magat. 'aJ v ■
rosab összetartáson kívül szükséges, hogy járt-é el a helybeli magyar- s 
úgy álljunk mint a jó katona ipartársulat, midőn a jelenleg csőd alatt a
minden szükséges kellékekkel felszerelve a ki- volt társulati elnököt uj o e no 
törendő harcra. A jelenlegi törvények értei- j lasztotta meg! . , , . ifi­
mében minden választó polgár legsarkalatosabb * A kÖZigazgatasi bizottság hétfőn _déln-

nek. TAaza 'reánk * néz" öntudatunk, lelkünk 
tiszta. E!őr aro^j bizottság hi­
ányzó tagjainak betöltésére tegnap történtek 
a választások, a következő eredménnyel : pér 
terfiából Tiszai Dániel; piacz utczaból Karap, 
Mór ; ezegléd utczából Komlussy Arthur ; hat­
van utezából Kőrössv Sándor; választattak

Jenő 50 kr. Összesen 9 forint 10 kr„jczi.

— VIDÉKI HÍREK Czeglénen a vasúti tiszt­
viselők érdekes tánczestélyt rendeztek betegse- 
gélvzö-egvletök javára, mely igen szépen si­
került. Pecskán egy kereskedő háznál Hirde­
tett könyvvezetői állásra három nap alatt 81-en 
jelentkeztek. Halálos párbaj. Ivanka Oszkár és 
Weiszberg A. múlt hó 2S-án délelőtt 10 óra­
kor Ipolyságon párbajt vívtak, s a második lö-| 
vésnél Weiszberg rögtön meghalt. Szabadkán 
egy fiatal iparos nejét s annak kedvesét pisz- j 
tolival meggyilkold. Tolnamegyében a rablás! 
egymást követi .Éhez mégis nagy bátorság! 
kell“ jegyzi meg a „Hon“. E megjegyzéshez [ 
a „K. N“ hozzá teszi .És rut administrate“

választási jogát csak akkor érvényesítheti, ha j tán gyűl
LUZiyazyaioai --------------- r . , .. ....
tart. Városi bizottsági közgyűlés_ _ .Ildi, 11» j I»11 o „ -

m™uU7vT adóját befizette. Jól tudjuk, hogy az j pedig jövő héten csütörtökön délelőtt fog tar 
idő viszontagsága mennyi aka-jtatni.
d á 1 v t g ö r d i t e szándék kivitele * A török sebesültek javara legújabban
elé, de minthogy ennek teljesítése nélkül nul-| adakoztak P. Krasznay Péter ur ^VÜJtnen . 
Iákká változunk, hogy annak idejében számot! B. G. 40 kr. Ser B. 20 kr, Sz. J. 2 "J- 
tehessünk a gyülekezetben, fizessük be adóin- i ti rósz M. 10 kr RaczJanos 20 kr. . yerg s 
kát, ha szinte a legnagyobb nélkülözések kő- j János 10 kr.M.kecz M.klósl ft, Mtkccz (rá­
vetnék is azt. Annyival is inkább, hogy nagy | bor 50 kr. \. M. 30 kr, Mikecz Janos 40 kr, 
valószínűséggel bir. miszerint egy’ képviselő vá- j Szondy 40 krajezar, Nercs Gyula 40 kraj- 
lasz tásnak lehető bekövetkeztén enyhíteni fog ezár, Karfunkel 20 krajezar M a rk u s 
a hatalom a borzasztó adóvégrehajtások szign- i Péter 30 kr. Jarmv 40 kr, T. M. 10 kr, Petho

ÚJDONSÁGOK.
* Lapunkra, tekintve a politikai élet 

fontos mozzanatait, egy hóvá is nyitunk 
egy írtjával előfizetést. Az előfizetést bár­
mely napján a hónapnak lehet kezdeni.

rán, hogy az envhitett szünidő alatt az adót 
be nem fizetők nagy száminál maradjanak le 
a szavazási urnáktól. Higyjétek el. hogy min­
den választókerületnek olyan tisztviselője, olyan 
képviselője van. mint a minőt megérdemel. A 
ki a kuczkóban várja tétlenül hétköznapias 
semmit nemtevésben azt. hogy a sült galamb 
tátott szájába repüljön, az asztál) ne jajgasson 
később ha a reá zúdított terhek miatt, kido- 
bolják szájából a kenyeret, hanem

János 20 kr, Krasznay Péter 1 frt, Bácskay 
Albert 10 kr. Hauler 10 kr, Auspitz Herman 
29 kr. Gautay István 10 Orosz Pál 10 kr, 
Bodnár József 10 kr, Kule.sár György 10 kr, 
Répásy 10 kr. Vida Miklós 10 kr, Vass 
András 10 kr. Létai Andrásné 5 kr. Néma 
Jánosné 5 kr. N. N. 10 kr. Opre György 

, 10 kr. Kozsár Ferencz 10 kr. Bencsik 10 kr. 
ÍDaper Mózes 10 kr. Klein Jakab 10 kr. Li- 

alázatos j ser Ignácz 10 kr. Fogéi András 10 kr. Szépholtak szájából a Kenyeret, nanein aiazaros i ser tgitacz ív »>■ * „ —r
megnyugvással jámbor birka módjára tartsa 1 Dániel 10 kr. Badaras András 10 kr. Szőgyeny

Mely összeget a szenvedők nevében kileL!!' 
köszönetem mellett ezennel nyugtázom. Debr*‘ 
ezen, 1877. márcz. 3. A t. s. bizottsági n,:,
tárnok. - 1 nz-

* Furfangos tolvajok. Nánássy k|r. ^r,
jegyző ur és Zicherman Mihály mérnök 
helybeli lakosok az éjjel Budapestről hazai? 
vén. útközben a czeglédi állomásnál vaemral ' 
betértek s inig vacsorájukat elköltendő az t * 
teremben időztek, azalatt impertinens tolvaj i 
bőröndjüket a vasúti kocsiból kilopták. A ly* 
röndökbenszámos értékes tárgy volt s a"to!- 
jók kifürkészésére az intézkedések ott azon'a 
megtétettek.

* Debreczen városának csatornázási tő
képei és tervezete, melyeket helybéli mérj: 
Zicherman Mihály készitett. a budapesti mér 
nök-egylet helyiségében közszemlére ki vann i 
téve. a

* A debreezeni takarékpénztár folyó é 
február 25-én tartott közgyűlése a debrecz7 
kereskedői koroda segélyzetére 30 frtot ad ' 
mányozván, kedves kötelességemnek ösniere"' 
a takarékpénztár tekintetes közgyűlésének c, 
nagylelkű adományáért az egész kereskedő 
testület nevében hálás köszönetemet nyilrájj' 
tani. Debreczen 1877 márczíus 2.

1877. IX.

Antal testületi elnök. 1 zepessv

* Folyó hó 5-én a főiskola énektírinébta 
az énekkar által évfordulati ünnepély (0g toj.' 
tatni, néhai boldog emlékezetű Xajy 
kegyes alapitó emlékére. Az irodalmi ünUnzli 
kör, és zenekar is közreműködik. — Kezdeti- 
d. u. 4 órakor.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIEDETESE K.

Wilhelm - féle
havasi növény-szörp

GYÓGYEREJÜ ALPESI FÜVEKBŐL.

TŰD C

és meülmjok elleií.
Orvosi útmutatás után készült legbizto­

sabb gyógyszer a légző szervek bántalmai, — 
mint hevélyes vagy idült gég- és légcsőgvu- 
ladás, rekedtség, továbbá nvakbajok és szamár- 
liurut ellen.

A gőg és tüdő tukhártyáinak nagy meny- 
nyiségü válmányai a leggyorsabban idülnek, 
úgy hogy a IX i 1 h e 1 m-f éle havasi n ö- 
v é n y s z ü r p használatánál sohase állhat be 
tűdőlobb.

A XV i 1 h e 1 m-féle havasi növény-szörp, 
igazgatva a gyomor takhártyáját, fokozza az 
étvágyat és könnyű emésztést idéz elő. mi ál­
tal elejét veszi a többnyire rósz véi képződés 
által okozott ideges bajoknak.

A W i 1 h e 1 m-féle havasi növénv-szurp 
1856 óta a világpiacz minden próbáját kiál­
lotta ; nagy számú orvosi okirat bizonyltja ki­
tűnő biztos és tökéletes hatását; gvógverejének 
legjobb tanúsága a nagy kelet, melynek ezen 
orvosszer örvend.

Csat áttör az ^ 
ín gyártmányom. ta linden Ívbe §f 
ezen pecséttel\f 

van ellátva.

E véfijei na- 
lisitoi meg­
szállott lün- 
tetés ala es- 

net
Használati utasítás minden üveghez adatik.

Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 
25 kr, — és kapható frisminőségben egyedüli 
készítőjénél e cziin alatt:

Fr. Wilhelm, ApctMerinMnkirciien.Nieíeiösterreicii
A esomaglásért 20 kr. számittatik.
A Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap­

ható még bizományosaimnál, csakis :
Ur. Rottselmek Emil gyógyszerész urnái

Debreczenben.
X y i r y György gyógyszerész urnái

N.-Váradon
Liszkay 1- ereiicz gyógyszerész í rnál

432 9—13
B.-Újvároson.

A debreezeni ipar s kereskedelmi bank 
az 1876-ik évi szelvényeket — közgyű­
lési határozat folytán — folyó évi már- 
vzius 1 -töl kezdve

7 forintjával
váltja be; ezúttal figyelmeztetnek azon 
t. vz. részvényesek, kik ideig], elüsmer- 
vényeiket meg ez ideig uj részvényekkel 
ki nem cserélték, azt annyival is inkább 
haladéktalan;'.! eszközölni ne terheltesse­
nek. mivel az ideigl. elösmervényeken 
levő 8-ik számú szelvény érvénytelen, és 
csakis az ttj részvény [-sít szánni szel­
vénye fizettetik ki.

Debreczen, 1877. február 28-án.
s_ .1® isttK^alósás.

267 szám.
m _ B

az ..ISTVÁN1 g ö z m

készítményeinek
készpénz fizetés mellett

alom

Árak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL. DEBRECZENBEN
Ing-yen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü . . 27.40

szinte 30 kilós zacscskóval . 27.70
B. szinte apró szemű

szinte 30 kilós zacskóval
27.40

. 27.70
C. Dara középszerű 25.60

szinte 30 kilós zacskóval . 25.90
If. Királvliszt.......................... . 27.40
1. Lángliszt.......................... . 26.40
2. Montliszt . ... . 25.40
3. Zsemlveliszt különös . 24.40
4. .... . 23.40

: 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rent ü 22.40
6. szinte 2-od 21 —
7. Közép kenyérliszt 1-ső 20.—
8. 2-od 18.—
81/. Barna 1-ső 15 60
9........................ 2-o,l 13.20

PT Lábliszt......................... 0.—
11. Finont korpa zsákkal 4.40
11. zsák nélkül . 3.80
12. Durva korpa zsákkal . 4 —
12. zsák nélkül 3.30
K. I. Rozsliszt 1-ső rendű . 18.—

R. II szinte 2-od . 17.—
R. III. szinte 3-ad . 14.40
R. IX . Rozskorpa . . szákk al 4.40

.. zsák nélkül 3.80
A. K. Árpakása (X) . . 34.—

szinte ().... . 30.—
szinte 1 . 23.—
szinte 2 . 18.—
szinte 3 . . . . 15.—

Arpadara ö ... . . 23.
A. Árpa liszt 6 - —■ —

Debreczen, 1877. márcz. 1
A zsákok sulytartalma, — reljsuly

tisztasulynak véve
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11. 12......................... 60
R. I.—III. számig . 85
R. IV. V.................... GO
A. K. (XI—5 szántig . 50
Arpaliszt .... 85

Mindenféle állású egyének,
különösen nyugdijnokol:, tanítók, mindenfele rangú 
szolgálatban leró hivatalnokok, igazgatók, könyv­
vezetők és állásnélküli személyek tartós, kellemes 
tisztességes és jövedelmező mellékkeresetet nyer­
nek. a mely egy kevés ügyesség mellett fókere- 
setté, évenkint 1000—1500 írtig válnak. Föltéte­
lt k : jó ajánlatok vagy egy kis biztosíték. Átira­
tok K. C. 2393. sz. a. Daube G. L. & Co. lürdetési 
irodája Singerstrassc 8. sz. a. Becsben átveszi.

58 6-

Egy okleveles északnémetországi

nevelőn».
ki ezen a téren már több éve a legjobb siker­
rel működik, a német, franczia-és angol nyel­
vet egyenlően s tökéletesen Mrja, a zongorában 
művészi képzetségei bir, alkalmazást nyerni 
óhajtana. — Venetlaner S. iskola-ügynöksége 
által Budapest, kerepesi-ut 15. szám.

88. 1—1.

gp Orvosi Mzoayitvánjr 5
A WILHELM-FELE

csuzellenes

vertsNztitő tlieája
felöl.

A szenvedő emberiség javára kénysze­
rítve érzem magam a Wilhelm gyógyszerész 
kitűnő vértiszti tó theáját orvosi szempontból 
különösen ajánlani.

E készülék, bár a maga nemében egy­
szerű, egyike a legelőnyösebb gyógyszereknek 
benső szenvedéseink é-s azon külső betegségek 
ellen, melyek káros nedvek kifolyásai.

Alkalmam volt a fennebbi theát itt Ame­
rikában kiterjedt gyakorlatomnál gyakran al­
kalmazni. és azt találtain, hogy az egészen he­
lyesnek bizonyult a következő betegségeknél:

a) a légzési szervek betegségeinél, kü­
lönösen bélhurutnál, nevezetesen ha a szé­
kelés reggelenkint nehézkes és kínzó, to­
vábbá asthmaticus bántalmaknál; ez utóbbi 
esetben a hatás kitűnő volt.

b) gyomor betegségeknél, gyomor­
görcs. gyomor katharus. a rósz gyomor 
következtében előállott főfájás, hypochon­
dria. gyomor ráknál és méh bajoknál;

c) az ideg daganatoknál, arany­
ereknél. és pedig különösen, ha az ál­
talános szorulás okzta a dagatot, az ideg- 
szétmállást és az e folytán bekövetkezett 
vérfolyást:

d) szerves szív bántalmaknál és 
szív rekesz izombajoknál;

e) syphilisnél és mindennemű syphilis bántal- 
maknál. nevezetesen olyanoknál, hol a ke­
nőcs gyógymód hasztalanul alkalmaztatott, 
hol jod-kalium hónapokon keresztül ered­
mény nélküli volt: tehát megrögzött syphi­
lisnél különösen.
így tehát Wilhelm gyógyszerész ur vér- 

tisztitó theája Amerikában is gazdagította a 
gyógyszereket.

New-York. 1876. szept. 16.
Dr. Med. Á. Groyen,

német gvak. orvos New-Yorkban.

(hast tesziai mindennemű namisiiyany és csalas ellen
Kérjük a t. közönséget, hogy a Tevésnél 

figyelemmel legyen a törvényes védjegy és czi- 
mereire, mely minden csomagnak külsejére fel 
van téve. hogy a hamisításnak eleje vétessék.

A valódi Wilhelm-féle antiarthritikus, 
antirheumatikus vértisztitó tliea csak az első 
nemzetközi Wilhelm-féle gyárban Neun-j 
kirchen-ben Bécs mellett, vagy a hirdetésem­
ben je.zctt helyen kapható.

Egv csomag 8 adagra osztva, orvosi uta­
sítás szerint, használati utasítással 1 frt. a cso­
magolás és bélyegért még külön 10 kr.

A t. közönség kényelme végett a valódi 
Wilhelm- féle antiarthritikus antirheumatikus 
vértisztitó thea kapható helyben: Debre­
czenben: Dr. Rothschnek Emil gyógyszerész 
urnái; Földesen: Kranzl Ferencz gyógysze­
rész urnái.

111. 433. 6—6.

lyamodik, és attól biztos sikert vár. oly szer,] 
melyet a tekintélyes orvosok meggyőződésük 
folvrán magok ajánlanak. Dr. Rőderamed. 
Wochserift,“-ben azt mondja: a Wilhelm-féle 
vértisztitó thea. orvosi elvek szerint a növény 
anyag oly sikerült vegyülete, mely 
fajlagos behatással bir sávos részé­
re a bőrnek melyben a villanyosság 
a légkör és a bőr közti zavart is megszünte­
tett összhangzás folytán fájdalom nyilvánul és 
gvakran eltűrhetienséggé fokozódik. — Opol- 
zér tanár és királyi tanácsos egy köszvény- 
beteg ágya előtt a klinikán monda: A Wil­
helm-féle vértisztitó thea nagyobb figyelmet 
érdemel, miután számos beteg, kiknek kivána- 
tára a thea használatát megengedtem, annak 
használatáról igen dicsérőleg nyilatkoztak.

A hamisítás és csalás ellen óvást teszünk!

A megvételnél a t. közönség törvény« 
védjegyem és ezégemre tekintettel legyen, melv 
minden csomag külső szélén látható.

A valódi Wilhelm-féle vértisztitó tk: 
egyedül kapható áz igazi Wilhelm-féle antiatl. 
ritikus és antirheumatikus thea csak az első 
nemzetközi Wilhelm-féle gyárból kapható Nm- 
kirehenben Bécs mellett. — vág az én hir­
detésemben jelzett helyeken.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi ren­
delés után készítve és használati urasitiseal 
ellátva egy forint, a csomagolás és bélyeg-ért 
még 10 kr

A t. közönség kényelme végett kapható 
ezen Wilhelm-féle antiartrikus és anúrherma- 
ticus thaa helyben dr. Rotsehnek Emil gyógy­
szerész urnái Debreczenben. — Földesan:

1 Kránzel Ferencz gyógyszerész urnái. 439. 11.

^ -\r.A.iuO:DZ

Wilhelm-fi le
antiartritigus és antirheumátikus-vértisztitó tliea 
felől több bizonyítvány fekszik előttünk melyek" 
közül nehányat az olvasók tájékozására közlünk :

Dr. Buszt nyilvános gyűlésben e szerről 
következőképen nyilatkozott. „A Wilhelm-féle 
vértisztitó tliea. megérdemli, hogy a nép gyógy­
szerének neveztessék miután az évenkint ezer 
és ezer kísérletnél a csuzos és köszvényes bán­
talmaknál szerencsés hatásánál fogva a legki­
tűnőbbnek bizonyult, egy oly szer, melyhez 
a szegény épugy mint a gazdag szívesen fo-

Közvetítési iroda megnyitása.
Alólirt tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, miszerint itt helyben a pósta- 

hivatal udvarában, hatóságilag engedélyezett birtokatiás-vevés. cserélés, haszonberbe- 
adás közvetítő irodát nyitott, hol minden ezen üzletbe vágó teendők gyors, pontos és 
lelkiösmeretes teljesítését — különösen a most folyamatban levő Jegelő földek adása, 
vevése és cserélése legczélszerübb eszközlését — felajánlja.

Midőn ezért a n. é. közönség becses pártfogását kikérni bátorkodom, egyszers­
mind a következő állandó rovatok ez iránybani használatai s az azok alatt közlőit 
ügyek, tárgyak, figyelembe vételét kérem:

Kerestetik:
Egy 5—600 holdnyi tagositott birtok De- 

breczenhez 4—5 mértföldnvi távolságra.
Egy bolt és 2—o szobából álló Jak a 

piaczhoz közel.
Többrendbeli legelőföldek megvételre.
Többrendbeli kisebb nagyobb lakások

K i n á I t a t i k :
Több gazdatiszt alkalmazást keres.
Egyik főutezában egy olcsó pinczelak.
Egy 884 hold terjedelmű birtok, gazda­

sági épületekkel, úri lakkal, belső gyü­
mölcsös diszkerttel, igen kedvező felté­
telek mellett eladó.

2 udvari szoba, konyha, és kert a főpiaezon.
56 kapás szőlő a tóczós kertben, ugyanott 

2 szőlő szinte eladó.
Többrendbeli legelő és ondódi föld örök 

ároni eladásra.
Több különböző utczákbani házak föl­

dekkel vagy anélkül megvételre.
Nagyuj-utczán díszes 4—5, esetleg 6 

szoba, konyha, kamra és pincze kiadó.
207 hold fekete föld, 10 hold belsőség, 

melyen urilak, gazdasági épületek s 
malmok, regália részszel. közel Debre- 
czenhez eladó, vagy egy helybeli uri­
lak kai cserélendő.

Sz.-Anna-utczán egy jómenetü bolt több 
rendbeli lakással minden órán kiadó.

Széchényi-utczán egy 3 szoba, konyha és 
kamrából álló lakás minden órán kiadó 
s azonnal átvehető, a benne levő uj 
bútorok pedig szabadkézből jutányos 
áron. egyenkint vagy öszsen eladók.

Több legelő földek, részint haszonbérbe, 
részint pedig felébe kiadó 

Több használt zongora eladó.
Többrendbeli bolt-állványok fiókos és a 

nélkül, valamint mindenféle áruasztalok 
(Pult) jutányos áron eladók.

Egy zuhanyhoz való díszes bódé.
Egy fűszeres segéd legjobb bizonyítvá­

nyokkal ellátva, alkalmazást keres, he­
lyét azonnal elfoglalná.

Egy első rendű gépész akár malomhoz, 
akár cséplőgéphez.

A sorházba naponta friss maláta egy írt­
jával méter mázsája.

A bárány-utezába egy négy szobából, 
konyha, kamra és pincze stb.-ből álló 
ház eladó vagy bérbe adó.

Egy csapó-utczai ház. 6 szoba, 2 konyha 
pincze és kamrából álló ház és telke 
örök áron kedvező feltétek mellett 
eladó esetleg kiadó.

812 hold tagositott birtok Debreezenhez 
3 órányi távolságra gazdasági épületek­
kel és* jó menetű italmérési joggal 
eladó vagy több évre kiadó.

A hatvan-utezában egy igen díszes uj 
ház a legpompásabb beosztással a Jeg- 
jutányosabb árba eladó.

A füvészkert-utezában szinte egv- igen 
díszes ház igen olcsó áron eladó.

A legfinomabb páczolt sonka 84 ltjával 
mázsája vagy kilográmja 85 krért, egy 
másik fa jta pedig Tőkrért kilója kapható.

Egy kitűnő gépész a legjobb bizonyít­
vánnyal ellátva, alkalmazást keres.

Egv fűszeres segéd jó bizonyítványokkal 
ellátva helyet keres, melyet azonnal 
elfoglalhatna.

Egy gyakorlott gazda tiszt óvszert ajánl 
birkák és juhok máj és vér bajok ei­
len, a sikerről biztos.

Nyíregyházán 2 elkülönitett osztályból 
álló szilárd anyagból épült, tágas ud­
var, istálló, sat. vei ellátott ház ked­
vező feltételek mellet eladó.

Egy nagy cserei 9 régi boglyas kaszál«1 
épületekkel ellátva a legkedvezőbb
feltételek mellett eladó.

A főtéren 3 szoba konyha kamrából áll» 
lakás kiadó.

Péterfián a honvédek tanyája mellett 
egy bolt és lakás kiadó.

Tizennégy hold, tehenészethez is alkalma­
tos majorsági föld, két szoba, konyhá­
ból álló épülettel, góró magtárak és kút. 
körülültetve ákáczczal eladásra

Az ezen rovatokban közlőitek iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 
krajczár előleges lefizetése mellett, felvesz és közzé tesz

IIOHIBHA! H.
29 4—12 leözvetitési irccLsös..

DEBRECZEN. Széchenyi-uícza. posta épület

Kiadó tulajdonos: a debreezeni függetlenségi párt Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.
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Előfizetési árak

Helyben és postán kü|
y tfrrr 10 frt — kr. Nej 
I évrv 5 r — r 

ilxetón pétit k minden 1 ütlemónl 
iCSET - IEÁZ FÖLDSZINT | 

«égbe bérmentve küldet

Előfizethetni helybei 
LSGDI K. LAJOS
yvkereaked énébe n k h .

Lgvébiiti a póttal Ivk I

Miért nem mer az orosi
A midőn ezelőtt mintegy 

czár hat hadtest mozgósítását 
dia felállítását Bcssarábiában 
Európa minden műveltebb kat<i 
lönösen honvédőinknek >z n--i 
lemmel voltak és vannak Orel 
nyozva. Mindjárt elején mutatí 
mozgósítás nem a várt prac< 
régre. Ezt az intendánsok ó-s ii| 
tetteiknek tulajdonították, kik 
leteket számítottak fel mint kj 
valának. kik továbbá az egyeun 
nitióknál és egyébb hadi f-ds 
meresztő csalásokat vittek \ «gin 
get sem szenved, hogy az ily nej 
hamis elszámolások léteztek, lj 
dolgok minden orosz mozgósítás 
legénység, a mennyiben lehet«11 
materiale is ki pótoltatott, és az 
képes lŐn. Külsejében a bvt*sa 
sem mutat nélkülözést. A gyalJ 
van ruházva é.s felszerelve, gvafl 
nesebb vonalokban, s minden 
lámsebességgel visz véghez ; a 
eérség szintén kitűnő. De vau 
lóaljaknak, eskadronoknak és ( 
lényeges szenvedésü k* 
két és legénységet kéts-gb-- -«'sj 
Eredménytelenül iparkodott az 
ezen sajnos állapotot, — met 
nem lehet. — kedvezőtlen időjái 
által magyavázgatui. Az. orosz 1 
úgy mint mi. igen jól ismeri 
ez rejlik a javított fegyv« L1 
zott harczáazatban, egyszóval: . 
művészetben.“ Nincsen e földié 
melyben a zsarnokság rends/ -, 
kifejlődve, s szakadatlanul a * 
sodra, mint Oroszhonhau. 
doltak az oroszok a tatái c>o., 
orosz fejedelmek egész alázattal] 
kát előttük a porba, hogv a ki 
fejükre taposhattak. A midőn ü] 
országot ezen rabszolgaságtól í* 
despotismusát aJapitá meg. iné 
lV-dik Ivánnal öröm kéj ív áu 
nyira, hogy Moskow és Now-' 
szári ások at idézett elő. Akár!.; 
toztak az uralkodók, a despotic 
megmaradt, sőt laég fokozatos; 
Nagy Péter a Romano«’ ház í J 
fia az oroszok ezreit kéiivsz- ricé 
kot Szt-Pétervár felépít*'-eb 
néprétegeket honi tüzh. 1 v i k! 
ván az uj residentiájába parau, 
den gondolat nélkül n n ;• !k z 
élete és vagyona fölött, k V n 
édesded szokása volt. -’játl.. .. il 
két véghez vimi. — X'alóbai: 
nagy volt! A papi \ üági ! 
tése altul ezen despotismbit 
vetkezett, mely még Miklós ez 
zadályteljes dolgokat 
még máig is uagvobbára g- 
tozott meg. Természetesen <.. 
létező szolgaság a nép , 
len bélyeget nyomott

Ezen szellem 1 „ki N o 
a hadseregnél. O az 
dája, ő a rabszolgaság 1 ■ l.

Az orosz hadsereg!:'! 
ra történik; az étkezés, ivá*. i 
lés, tisztítás, sőt a testi 
sei stb. . . Az on'sz ávm, 
ismer, és ez: „az enged«-!m-" 
löniisebb adatok mvs-'-lt- . •/ 
engedelmességéről .

Egy katonának p. ; 
lat téren egy sörénv ■•!«' !
száz.-d elmeuetc után 
éjjel azon helyet táj« :a . ;
esett kimerültségében le­
járatnak egy hadjárat alk « 
tott. „egyenesen elő: : i ír.
előre egyenesen, inig 
dőn már 100 Weiistet li..!. .1 . 
melyet, átgázolni nicgki-

Néhány évvel ez<:!-;; ... (
tartott hadgyakorlaton t. .. ih 
örökös nagy he rezeg vg\ ez..-- 
nem U'ikéletesen töltöttv : . í:
szúrta légyen. A mit az m - 
azt az orosz katona !; • -
forróság, sem éhség n .. .. 
orosz hadsereget. Iv> ! .

A JDEBREGZE

Falusi éie-ré;
a, régi ó v i 1 :

Irta C s a l á .; P é 
(Folytatás)

Juczi ő nagysága nagy t 
fényes udvart, — válogatóit >« 
meg kastélyában a körű!; 
Juczi nagysága nagy j ... >
let senkinek gagotilivoz; • v .k 
<lott el ilvet é t férfi seregne 
legménkvbb ál!a put. N '
mama, sem nag vság,«' pa; 
Paris almája volt.

Es Juczi nagysága vsak 
»elmúlt év-év után, és ő még : 
magát midőn imádóját mag; 
iii. imádkozni, esdeiii. —

Kein pardon ! ineiinj te 
Xrégre azonban az utolsó

'
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